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Minden a lap szellemi 
részére vonatkozó közle­
mény, továbbá előfizeté­
sek/ hirdetések, felszó- 
lunilátfuk ide intézendűk.

jié/.ii'atopc 
viasza nem küldetnek.

Bérmontetlen leveleket 
nem fogadunk el.
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TÁRSADALMI, KÖZMÜVELÓDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP.

31 E G J E L EX Ml )i W E N SZÓM IIA T OÁ.

Ismét vasútügyben.
Mindig érdekkel tekintjük és öröm­

mel üdvözöljük, u cikket és Íróját, lia 
ezt a vasütügyben működni szemléljük, 
így a „Szentes és Vidéke" ez évi 14-ik 
számában t- Tolnafy Béla úr saját esz- 
meinenetének adott kifejezést, melyet az 
ő szempontjából tekintve nem leltet nem 
helyeselni, Imi tagadhatatlanul életre va­
ló eszméknek adott” kifejezéstl Ámde 
megbocsát t. cikkíró úr, Jmgy midőn az 
ő nézetét pártolom részben, ne legyen ő 
setu ellene az én nézetemnek.

T. cikkíró úr határozottan kimond­
ja, hogy egy létesítendő uj vasút szárny­
vonal csak a Tisza folyóval párhuzamo- 
sitva lenne a közügyre üdvös és igy ő 
ismét csak Szájul felé gravitál; ennek 
ellenében én pedig azt állítom, hogy fe- 
lényi bajjal s költséggel csak Kun-Fél- 
cgyháza felé J mehetünk mi Szentes és 
Csongrád városok.

Az államnak nem csak az a kötel­
me, hogy kizárólag Baját hasznát mozdít­
sa elő, hanem elengedbetlen kötelessége, 
hogy a haza egyes városait s községeit 
s igy közvetlen a haza polgárai jólétét 
mozdítsa elő, minthogy akkor, midőn a 
haza polgárai vagyonosodnak, ezen va- 
gvonosodás áz adó képességet is fokoz­
za. Nemjszabad egy jóravaló kormány­
nak soha az adózók kárával az álluiu 
, agyoimsodását mozdítani elő! Ugyan­
azért :

T. cikkíró azon nézetét, hogy az 
állam kölcsönözzön síneket s vagyonokat 
Szentes város vasntjának, ha ez Szajol 
felé menne; épen oly kötelessége volna 
az államnak a segélyzés akkor is, ha 
ezen vasút nem Szajol, hanem Kun-1'él­
egyháza felé vezettetnék.

Tudom és nem helytelenítem azon 
sokak nézetét, hogy miért boldogítsuk 
mi az irántunk egy csepp jó akarattal 
sem viseltető Osztrák-államvasut-társasá- 
got, mely társaság Árgus szemekkel Őr­
ködik a fölött, hogy Szentes és Csong- 
rádnak ne legyen semmi érdemesebb köz­
lekedési útja s igy a nélkül, hogy neki 
u nemzet zsírján megizmosodott gazdag 
társaságnak czcntnlra is egy kr. kiadá­
sa nélkül is a szállítmányok Kun-I1 élegy­
házára helyébe teleltessenek.

Avagy nem nyilván látjuk-é speku- 
lativus s irányunkban kedvezőtlen eljá­
rásút a társaságnak a K. Nagy testvé­
rek közlekedési művök előállításánál ? 
pedig lm egyszer megbuktatná a kis több 
jó akarattal mint erővel rendelkező tár­
sulatot, epeit úgy a faképnél hagyna, 
mint tette még ezt mindig, ha alkalma 

nyílt reá!
Avagy nem tudjuk-e, hogy midőn 

tavaly a Szentes város érdekeltsége már- 
már azon ponton állott, hogy vasútja 
lesz, nemde sieíett az osztrák-állam-vas- 
út-társaság engedélyt kérni egy Boldirev- 
kunfélcgyházi szárnyvonal építésére, és 
épen e sorok íróját hívta föl az igazga­
tóság, hogy csörgesse az engedély meg­
nyerését az illető ministeliumban, hogy a 

társaság azonnal hozzá foghasson az épít­
kezéshez.

Nem sikerült Szentesnek a szajoli 
vonal építése, elhallgatott az oszt. áll. 
vasúttársaság is. '

Epén igy cselekednék e társaság is­
mét, ha Szentes tó.myel állna elő! ke­
zében az engedély, s amint Szentes épí­
teni kezdené vasútját más irányban, ő is 
megkezdené az építkezést és tönkre ten­
né Szentes munkáját.

Fájdulom! hogy ezt el kell monda­
nom, de ne ámítsuk magunkat, mert ez 
elvitázhatatlan tény, melyről mindenki, 
aki komolyabban gondolkozik ez ügyben, 
kénytelen nekem Igazságot adni.

Úgy látszik, elhagyott bennünket ez 
ügyben maga a jó Isten is!(?) De ne 
hagyjuk el mi magunkat ama régi jó 
közmondás szerént.: „Segíts magadon em­
ber, s az Isten is megsegít. “

Midőn tehát saját jobblétünkről, úgy 
szólván bőrünkről van szó, ne túlozzuk 
saját kárunkra a hazafiasságot, hanem 
öneszünk józan sugallata folytán úgy se­
gítsünk magunkon, amint lehet! Építsünk 
magunk vasútat, ha már másként nem 
lehet, de itt a józan ész és higgadtság 
vez.irelje tettünket! Egyesüljünk kettőn 
egyelőre, t. i. Szentes és Csongrád, majd 
következnek azután velünk többen is s 
megkönnyitendik terheinket az építkezés 
költségeiben.

Azt alig kell megemlítenem, hogy 
Gsongráduak általában majdnem több és 
biztosabb lételü a szállítmánya, mint Szen­
tesnek, mert hiszen 3000 hold szőlőjé­
ben bora gyümölcse áldás esetében bő 
szállitmányi anyagot nyújt. De van dohá­
nya s egyéb terménye; mig ellenben Szen­
tes csak is gabna szállítmányt produkál­
hat, mire csak egy szűk év jöhet, s nincs 
szállítmány, mig ellenben Csongrád- 
nak ekkor is lehet szállitmányi anyaga 
igen sok.

Mind ezeket tekintetbe véve, ha már 
arra vagyunk szorítva az Isten bünteté­
se által, hogy' egy oly hatalmas elemmel 
állunk szemben, mint az oszt. áll. vasút­
társaság, tehát, szövetkezzünk — mint. ezt. 
Szentes derék és értelmes polgármestere 
is kimondd -— mi kelten, s teremtsünk 
vasutat magunk! Majd ha látja e közös 
nem barátunk, hogy mi komolyan vettük 
az ügyet, nem hihető, hogy segélyünkre 
ne legyen, minthogy annyi embertelensé­
get még sem vagyok képes róla feltenni, 
hogy midőn közvetve neki is használunk, 
akkor ő teljesen összetett kézzel nézze 
erős vajúdásunkat.

Hogy abban igazsága van Szentes 
város polgármesterének, miszerint Szentes 
méltóságával nem térhet az össze, hogy 
miután most többször megcsalódott az 
oszt. áll. vasut-társaság ígéreteiben, te­
hát c város kezdeményező nem lehet, 
ezt senki kétségbe nem vonhatja, s nem 
róhatja fel hibául Szentesnek! Ámde 
Csongrád város elmegy saját érdekében 
a szélsőig is, és ismét hajlandó a kez­
deményezést megtenni. Mely okon:

Legközelebb Csondrád város állan- I 
dó vasútügyibizottsága értekezletet tart, 
mely oda fog kilyukadni, hogy Szentes 
várost felhívja a csatlakozásra, s kényte­
len kelletlen érintkezésbe teszi magát az 
oszt. áll. vasúttársasággal, bár nem örö­
mest teszi ez sem a már annyiszor hite­
gető, de nem cselekvő társasággal.

Nézzük azonban a dolgot gyakorlati 
oldalánál s meg fogjuk látni, hogy szö­
vetkezve a két. város, gróf Károlyi, és 
Kisszállása birtokosai stb. nem kerül ám 
e vasút Szárnyvonal 3,-100,000 írtba, 
mint ezt Tolnafy Béla úr számítja Szá­
jul felé.

Vegyük számításba, a körösvölgyi va­
sút hogy mennyibe került? mindjárt, meg­
látjuk, hogy egy kevés államsegéllyel 
például Tolnafy úr szerint sínekben és 
vagonokban törlesztésre, vagy ugyanezt, 
megnyerhetnők az oszt. áll. vasúttársa­
ságtól és teszem félárban, és igy tekint­
ve azt, hogy a Böldirév Kunfélegyházá­
tól négy és fél mérföldnyire van, a kö­
rösvölgyi másod rendű vasút mérfölden­
ként 93,000 írtba került, mit igazolni 
tudok, tehát ha mi másodrendű va­
sutat akarnánk építeni, e szerint. Kunfél- 
(,'gyházntól a Böldirévig kerülne 419 ezer 
500 frtha az az: négyszáz tizenkilenc 
ezer öt száz, írtba.

Már most tekintettel arra, hogy a 
talajt majd minduLltt ingyen kapnánk, 
alig tehető fel, hogy itt, hol hegyeket 
sem kellene átmetszeni, mint a körösvöt- 
gyén, teliát hogy többe kerülne nekünk 
e vasút mérföldenként, mint a körös­
völgynek.

Mondanom sem kell, hogy Szentes­
hez ez — tekintettel a Széchényi kongó 
útra — nem leune távol.

így tehát a sok rósz közül azt 
kell végre is választanunk, amely kevésbbé 
rósz melylyel viribus unitis megfogunk 
birkózhatni.

Az itt igénytelenségem által elmon­
dottakhoz ez idő szerint alig van mit 
tenni, mert hiszen százszor beszéltünk 
már e tárgyban. En csak ismételem azt, 
amit annyiszor elmondtam már a nyilvá­
nosság terén is, hogy nekünk csak úgy 
lehet vasútunk, ha egyesülünk s egyelir 
tünk s leteszülik a kicsinyes szőrszállia- 
sogatásokról s komolyan munkához fog­
unk s a nehézségekkel férfiasán meg- 
küzdünk.

Ajánlom az általam elmondottakat 
tisztelt s érdekelt szomszédaink ügyei­
mébe, és szívesen veszem, ha igénytelen- 
ségethnél jelesb tollú egyének is hozzá 
szólnak e valóban igen ■— igen fontos 
dologhoz.

Csongrád, április 12. 1882.
Sóhlya Antal.

Csongrád megye reformá­
torai.

Rácz Károlyiéi.
2. Szegedi Ki*  István, a legtu- 

dományosabb magyar reformátor, született 
Mező- vagy Nagy-Szegeden, Csongrád me- 

| gyében 1505 ben, előkelő nemes családból. E 

tényből azt következtethetjük, hogy t. i. ő 
Szegedről származott, mikép Szeged egyike 
Csongrád megye azon helyeinek, hová a re­
formáció korán belérkezett.-' Tanult gyermek­
korúban szülőföldén, felserdült korában foly­
tatta tanulmányait. Lippán és azután Gyulán, 
innen 1535 ben Bécsbe, onnan két évi tanu­
lás- után 1537-ben Krakkóba n.ent, honnan 
haza térve, 1538-tól fogva a lippai főiskolá­
ban tanított, majd 1513 tavaszán kiurmt Wit- 
tenbergbe, honnan alig félévi ott idézése 
után Csanádra hivatott, hol a .székesegyház­
ban prédikált s a püspöki lakban berendezett, 
főiskolában tanított. Maríinuzzi azonban, 1544 
végén, Csanád akkori bi;tokosa, Perusics 
Gáspár Aítal üldözőbe vétette Szegedit, sze­
mélyes bántalmazás után 200 darab könyvé­
től megfosztatá, ingó javait elkobzá s a vá­
rosból kiüzeté. Ekkor Gyulára ment, hol 
1545. és 1516-ban tanított, innen nehány 
tudományos ember meghívására Szegedre ment, 
hol Meianchton .Közönséges hittani helyeit" 
adta elő az iskolában, 1517 ben. A kővetke­
ző évben elhagyván Szegedet, átment. Makó­
ra; itt hívták meg az állomás nélküli rcfor- 
mátirt I’etrovics Péter küldöttei a temesvá­
ri főiskola igazgatótanári székére, melyen 
működött aztán 1'551. julius. 14-ik napjáig, 
mely napon kénytelenülvén Izabella királyné 
Erdélyt Ferdindándnak átadni, kezdetét vet­
te a római egyház viszszaáliitásáuuk lust.ru- 
mii, minek folytán a politikai fordulat a kap­
csolt részek reformátorainak is takaródét 
fútt s Losonci, temesvári várparancsnok, ki­
verette a reformátorokat a reformáció híve­
ivel együtt Temesvárból, Lippáből, Lúgosból 
és Karan-Scbesből, a mi egyébiránt igen vég 
zetsz- rá volt, mert különben a reformátoro­
kat a Temesvárt 1 év és 13 nap múlva (1552. 
július 27.) ostrommal bevett törökök a vár 
védőivel együtt felkoncolták volna. Szegedit 
bujdosásában m túriak hívták meg, kik közt 
mintegy másfél évig tanitott, majd 1553-ban 
Bölényeibe hivatott, főleg tanárul, de itt egy 
Kiss Kampó nevű katona vezérlete alatt íut- 
kározó rablókatonák kizsákmányolván, tiszán­
túli 15 éves működését a dunántúlival cse­
rélte fel s elébb Tolnán, majd 1554-től fog­
va Laskón, 1558-től fogva Kálmáucsán refor- 
mátorkodott, végre 1561 —1563. évig tartott 
török fogsága után Rác-Keve városa hívta 
meg s fogadta keblébe nagy örömmel. Itt 
élt, hatott és tanitott egy évtizeden át, mint 
reformátor, itt működött, mint egyházkor- 
mányzó, a hódoltsági 35 egyház superinten- 
dense. Itt végezte be fáradni ma.)- pályáját 
1582. május 2-án. Családos életet, élt, három­
szor nősll t, de egy fiát kivéve, minden gyer­
mekét eltemette. Méliua után e korszak leg­
termékenyebb írója, elmemüvei azonban több­
nyire latinul vannak. A légi magyar éneke­
ket gyűjtögette.

3. Abádi Benedek, született Abádon, 
hajdan ürod, ma: Arad megyében; tanult 
Lippán és Gyulán. — 1534-ben a krakkói 
egyetemen tanult, hol a nyomdászatot is elsa­
játította. 1540-ben GrófNádasdy Tamás hívta 
meg Ujszigetre, hol az Erdősi által magyar­
ra fordított újszövetségnek, más nyomdász 
által kezdett, de lassan haladt nyomtatását 
nagy ügyességgel elvégezte, 1541 ben, mint 
a könyv végén álló nyomdászi nyilatkozat 
bizonyítja, ily ciiumel: „Az könyvnyomtató 
isteni kedvet kíván annak, az ki ezt olvas­
sa." „Ha valahol az nyomásban való vétek­
re találsz: abból én tűled bocsánatot kérek. 
Mert hogy megértsed, ez könyvet nem én 
kezdettem cl, hanem más, kit az jó Ur sok 
ideig nagy költségvei itt tartott. ís mikoron 
elkisén hozzá fogott volna, és látták volna, 
hogy az nehezen irhetné vighit: úgy hivala 
engemet hozzája, hogy ez mennél hamarabb 
az keresztyéneknek kezekbe juthatna. ).!



roll azért láttam volna, az bel üt, hogy nagy kise- 
ilelem nélkül nőm miollietni vele, mint bamar- 
.teigvnl lehető, ugyanazon betűt megigazítom, 
egy nilianyat liozzilcsimÜvíln, hogy szaluira 
lenne az dolog és hamarabb vigliit érlietnok. 
Mert jobbnak tetszék, hogy a könyv hamar 
kikelhetne, noha nem igen szép betűvel volna 
hogy nem mint szíp betűre erőlködniük nagy 
iisedelemvel, moly dolog a keresztyéneknek 
igen kAros volt volna. Azint mondám atyám- 
Jia! hogy ha én te reád való tekintetből ez 
lmunkét felvettem, te is kevés vétket inog- 
hengeg’g’ mostan, és ez első munkánkat jé 
aiewn vegyed, ennekulánna jedighlen meg­
látod, hogy az kegyelmes Istennek akaratjá- 
.ból jobban hozzá kiszülők, hogy jé "lódon 
szolgálhassak az keresztyéneknek ezféle do­
logban. Mert bízom az éli jé Uramnak segit- 
aégibon, kinek, minthogy mindenben nagy 
.szorgalniatossága vagyon, valami ez ország­
nak megmaradására vagyon, azonkippen one 
Jíiváltkippen valé gondja vagyon, hogy az 
kflzsig sz isteni tudományban gyarapodást 
vegyen. Azirt ez könyvnek kimenisit. is, az 
Isten után, kegyelmes Urnák köszö jed és 
.Illet az Istennek ajánljad, hogy az övéinek 
elevementire sokáig megtarcsa. — \ yszigeth- 
.ben, Abadi Benedek nyomtatta villa 1. ó it. 
esztendőben," Ujszigetet későbben elhagyta, 
és 1543 bán Wittenbergi^ ment tanulni, hol 
egyszersmind lelkész, zé szenteltetett. Meg 
azon 1513. őszén meghivatott Szegedre, a 
reformáció luvei által, és ott folytatta refor- 
jnátori pályáját 1549-ig, Svetdi és a tülök 
■basa oltalma alatt, mígnem a szegedi bará­
tok által elvetetvén tőle a templom, melyben 
prédikálni szokott, elvonult lluiiántilira, Ba­
ranya megyébe, Imi Szegedi Kis is: vilii és 
mások társaságában hintegelte a reformáció 
magvait, de hogy hol, mely helyeken s med­
dig munkálkodott, most még nem tudható.

Világ folyása.
Hl ík Sándor cár azon húsvéti meg­

lepetésben részesítette Európát, hogy egy 
kibocsátott ukázban Gorcsakovot az agg 
diplomatát ,őszinte tiszteletének” kifeje­
zése mellett külügyminiszteri állásától 
felmentette s helyébe Giers államtitkárt 
nevezte ki birodalma első tanácsosává' A 
hir bár váratlanul jöt‘, nem lephetett 
meg senkit, a ki tudja, hogy Gorcsaki v 
8-1 éves agg, s hogy a berlini kongres­
szus óta csak névleg állott az orosz bi­
rodalom élén, melynek ktllflgyeit. majd­
nem kizárólag Giers vezette. Is kinevezés 
niiudenfltt a legjobb hatást szülte Európa 
szerte a béke barátjaiiiál, mert az uj kan­
cellár, ki Ignatieffnek a legerősebb ellen­
lábasa, határozottan a békés politikának 
Ilivé. Különösen Német országban tulaj­
donítanak e kinevezésnek nagy' fontossá­
got, mert e tényben Ignatieff politikájú- 

„Ssttíts ts fiiikt" tárcája.
ZEJUxer-^-ad-ott . . .

Elhervadott a virág a rőten . . . 
Semmivé lett biztató reményem I
Nem maradt más nékem csak a bánat, 
Csoda-e, ha szemem könnybe lábbad?

Az a kislány üdvösségein, szentem.. ..
Az is, az is itt hagyott már engem I 
Ott nyngoszik rideg sir ölében. . . .
Csoda-e, ha halovány a képem ... ? 1

Ássátok csak, ássátok meg sírom
Ezt a kint én már tovább nem bírom; 
ót szerettem csak, e nagy világon 
Csoda-e hát. ha utána vágyom 11

piCHTENBTEIN jIaKAB.

Tiszteletes Józsaiás uram.
Irta Szívós Béla

IIAt kis fiaim, csak nézzétek el, hogy. 
bogy megjártam egyszer egy nagy csúnya vén 
némettel Bécsben. De jól figyelmozzetek ám! 
— Hát a mint jövök haza külső országról, az 
utam Bécsuok városán vezetett koieszttll — 
tanuljátok meg kis fiaim, hogy eme várost 
hajdanában úgy hívták hogy Vindobona (a 

italt bukását tekintik, kinek a kormány - 
ball való megmaradása csak úgy' lehetsé­
ges ha törekvéseit az uj külilgyér békű- 
lékeny politikájának alá rendeli. Ezt azon­
ban sem barátai sem ellenségei nem tart­
ják lehetőnek.

A mi a nihilistákat illeti, azok ugv 
látszik, működésűk terét a vidékre tel ték 
át. Strelnikoff tábornokot a sétáuyon lőt­
ték le Odesszában. A lövés, mely hátul­
ról fúródott az agyba, rögtön halált oko­
zott. A merénylet elkövetője két fiatul 
nihilista volt, kik elfogattak és kivégez­
tettek.

Montenegró magatartásáról igen ér­
dekes tudósítást közöl a I1. N. egv tudó­
sitója, nevezetesen, hogy Montenegró ha­
tározottan oda működik, hogy a lázadók 
ha Hercegovinában leveretnek, — az 
egész montenegrói határon kényelmesen 
vissza vonulhassanak, ha Hercegovinából 
kiveretnének montenegrói területen ép 
ugv folytathassák szervezkedésüket, mint 
ahogy azt a krivosciai felkelők Monteneg- 

• rő nyugoti határán egész nyugalommal 
cselekszik. A montenegrói kormány, orosz 
sugalomra, cl van határozva semmi áron 
nem adui fel a lázadás ügyét, s alatto­
mos játékát monarchiánk ellen mind ad­
dig fogja űzni, mig az orosz háliorű órá­
ja nem Ütött. A krivosciai felkelők a ha­
tár széli montenegrói falvakban tartóz­
kodnak s onnan intézik támadásaikat el­
lenünk. Lefegyverzésről, internálásról te­
hát szó sincs; sőt Montenegró a megvert 
lázadóknak hadi szállást, ad, élelmet, fegy­
vert, készletet oszt s a felkelés folytatá­
sára buzdítja őket.

Francia országban Gamlmtta ismét 
beszéltet, magáról. E nagy hiril francia 
államférfi a tekintély én esett csorbát, úgy 
látszik rövid idő alatt ki fogja köszörülni, 
mert olyan eszközt választott, mely min­
den kétségen felül sikerre fogja vezetni. 
Mint hírlik a legtekinli'lyeseb francia 
hírlapokat, melyek többnyire rész vény tár­
sulatok birtokában vannak, — megvásá­
rolta vagy megvárásolfatta s igy alkalma 
leend a közfigyelmet ismét magára irá­
nyozni s nevének vissza szerezni azon 
nimbust, melyet rövid ideig tartó minisz­
tersége jó részben inegzilált..

Uralkodónknak az olasz királynál 
teendő látogatása, hogy mikor és mily 
körülmények közt fog végbe menni, az 
még ma nincs nyilvánosságra boesájt.va, 
de hogy rövid idő alatt megtörténik és 
pedig nem közönséges fénynyel az a je­
lekből előre látható.

„vin“-ről meg a dobról eszetekbe jut) — hát 
mondok, a mint ott az utcán előre hátra őgyel- 
gek — s bámulom ezt. — amazt, egyszer csak 
ihol látom, hogy egy nagy förtelmes képű né­
met, ugyancsak integet az emeletről lefele. 
Megállók. Nézem hogy csakugyan nekem in- 
teget-e, dekát úgy látom hogy valósággal én 
rám erányoz, s keze lába jár, hogy csak men- 

’ nők fel hozzá. Mi lelheti ezt. a vén németet 
mondok, — már csak meg nézem, hogy ugyan 
mely penit.enlia gyötörheti. Fel is mentem 
kis fiaim, pedig a sok grádicson majd eltéved­
tem, de hogy sejtette a német, hogy megyek, 
hát elébem küldött egy csintalan szemű fejér 
cselédet. Ez a pajkos persona osztán beveze­
tett a nagy némethez. Köszönök neki, do alig 
hogy fogadja, hanem csak a nyakamba esik 
s az Isten őrzött, hogy meg nem csókolt örö­
mében. Azt tudtam hogy tán megbolondult- 
De nem a, — azt kérdi hogy mit eszem, mit 
iszom? Hiszen ha éppen enni kell, mondok, 
hát. hiszen hogy meg ne sértsem szives jó 
indulatát llát nem liánom én, ha éppen mind­
járt pástétom lesz is, — mert kis fiaim, ép­
pen csakugyan elletném volt. — hát még el 
se mondom, a nagy nimet. ugrik, de kis fia­
im olyan csúnya volt a nimet mint a hátra- 
menés,— mégolyat jártomban— keltemben 
sohasem láttam s ináig is azt vallom, hogy 
én nálam is dísztelenebb volt., ■— hát ugrik, 
mondok, a csengőhöz, csenget erősen, a csin-

A krivosciai lázadók csapataink ál­
tal folyton szorittatnak s csatát kerülve 
minden ponton össze húzódnak és a mon­
tenegrói határ felé vonulnak.

Minthogy azon milliók, melyeket a 
delegatio a délszláv lázadás elnyomására 
megszavazott., már fogyatékán vannak, a 
mai napra vagy i tipr. 15-re a delega­
tio újból össze hivatott Becsbe újabb 
költségek megszavazása végett. Majd meg 
látjuk, mily bőkezű lészen a milliók meg­
szavazásában az osztrák és magyar dele- 
gatió.
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második évnegyedére.

A lap előfizetési ára úgy Szentesen, 
mint a vidéken egy évnegyedre I frt

Lapunk azon tisztelt olvasóit, 
kiknek előfizetése lejárt,kérjük le­
gyenek szívesek a megújítás iránt 
intézkedni, hogy » lapküldésében 
akadály ne történjék.

Szentesi hírek és közlemé­
nyek.

— A város által fenntartott- ismétlő 
iskolákban, a ny.l ános vizsgi, elnöki meg­
hagyás folyté", folyó hő 30-án délelőtt 8 óra­
kor veszi kezdetét túl a karcai iskola helyi 
Régében; következő sorrendben : kezdi az 1-ső 
osztály, Il ik 111-ik s végre a lV-ik, melybe 
kereskedő tanoncok járnak csaknem kizáróla 
gos.-m. Hogy mindenki meggyőződhessék az 
iparos tanoncok szellemi előhaldásáról, tisz­
telettel feihivj.t az igazgatóság a t. tanügy

♦ barátokat, és az érdeklődő kereskedő, és ipa­
ros urakat a vizsgán minél számosabban meg­
jelenni. Szentes 1882, april hó 13.

— A szentesi polgári, Iparos és gazda 
sági kör f. hó 10-ére azaz husvét. más napjá 
r;i hirdetett közgyűlése igen látogatott volt, 
mit előre is lehetet látni, amennyiben a ki­
tűzött tárgyak fontosságuknál fogva majdnem 
minden egyes körtagot érdekeltek. Az előb­
bi két közgyűlés jegyzőkönyv• nek hite esité 
sére kiküldendő bizottság megválasztatása 
után, Következett az első fontos tárgy, t. i- 
Balá/.sovits Norbert körelnök indítványa, hogy 
a kör más egyletek példájára egyenes össze- 
köttesbe lépjen a kis birtokosok országos föld­
hitelintézetével a végből, hogy a nagyobb 
kölcsöure szoruló körtagok könnyű módon M 
csekélyebb kamatra olcsó pénzkölcsönt nyer­

talan ábrázatú persona meg egyszerre ott te­
rem — nyilván hallgatódzott az ármányon, — 
s aztán azt kérdi hogy: vasz kefélem? — tud­
játok meg kis fiaim, hogy ez a mi nyelvűn 
kön annyit túszén hogy: mit parancsol? Na 
hát a nagy német valamit súgott neki, avval 
kitoszitotta az ajtón. Mi lesz mór ebből? Hát 
kis idő vártatva ehun jön a gonosz indulatú 
vászoncseléd vissza, megrakodva mindenféle 
drágalátos étellel, itallal, s letette elébem, de 
még rám is kacsintott a zabolátalan, a szemem 
is majd ki sült szégyenletemben kis fiaim. 
A német meg elkezd szívesen kinálgatni, hogy 
csak egyem, igyam. Én osztán csak ettem» 
csak ettem, a német meg édesdeden nézte, s 
dicsérte az apet-i tusomat szörnyen; hajh, még 
akkor jobban győztem én is kis fiaim! Mikor 
aztán jóllak! am, kis fiaim: mennék; igen de a né­
met nem ereszt: hová menne az úr, rá ér, 
heverje ki magát nálam, holnap is nap lesz 
még, meg aztán is, majd elmehet, akkor! Az 
én utam móg nem volt sietős, hát egy csep­
pet sem szabadkoztam s ott. mulattam még 
két nap. Az utcára is elhitt a német sokszor 
sétÁlni s roppant örült neki, ha utánnunk néz­
tek a járó-kelők. Én kis fiaim el nem tudtam 
gondolni, hogy mi gyönyörűsége lehet bene? Egy 
boltban meg erőnek erejével egy pár csiz­
mát vett nekem, mert látta hogy az enyémet 
ugyancsak megcsufolta a sok viszontagság; — 
de még egv kis sipkával is megprezentet;

hessenek. Indítványozó például hozván föl a 
barsmegyei és borsod vidéki gazdasági egyle­
teket, mely utóbbi a mull esztendőben tag­
jai részére több mint 63 ezer forintot eszkö­
zölt ki a nevezett földhitel intézetnél, ezen 
indokolás elegendő volt az indítvány egyhan 
gu elfogadására. A második ép oly fontos 
s az iparos osztály érdekében felhozott in­
dítvány egy kölcsönös segélyző vagy előleg 
pénztár alakítására vonatkozott. Köreinek 
mint indítványozó itt is púidét említ s a szol­
noki általános ipartársulatot olyannak mu­
tatja be, mely már sok tekintetben mintául 
szolgálhat az országban fennálló többi ipar­
társulatoknak. Ott ugyauis nemcsak, hogy ily 
kölcsönös segélyző pénztár már működik, ha­
nem azonkívül még nyers anyagok beszer­
zésével is foglalkozik ezen egylet, melynek 
vagyona ily szoreucsés és életbevágó érdekek 
előmozdítása s a szükséges intézkedések élet­
beléptetése által már 10 ezer frtot közelit 
meg. Ezen indítvány is el lett fogadva s 
részletes terv kidolgozására a ipari szakosztály 
lett utasítva. A harmadik indítvány az egy­
leti alapszabályok gyökeres átváltoztatására 
vonatkozóit melyet nemcsak a helybeli ke­
reskedők tömeges csatlakozása, hanem azon 
körülmény is tett szükségessé, hogy az eddigi 
alapszabályok homályos szerkezete már nem 
egy ízben súrlódást idézett elő a választ­
mány és a közgyűlés közt; azonkívül sem a szak­
osztályok működési köre, sem azoknak a választ­
mányhoz s ennek a közgyűléshez való viszonya 
nem volt kellően meghatározva, már pedig az 
egylet nemcsak fennállásának, hanem a kitűzött 
cél fölé való haladásának első feltétele a világos 
s tökéletes alapszabály. Ennek szükségét belát­
ván a közgyűlés is, a felolvasott alapszabályokat 
a választmány kebeléből e célra kiküldött bi­
zottság kész javaslata alapján, jelentéktelen 
módosításokkal elfogadta Következett az 
egyes szakosztályok megalakulása. Az első 
vagy köz mivelődé si szakosztály elnö­
kéül Kiss Zsiginond ur, alelnökül Önody Ká­
roly, jegyzőül Tóth .János választattak meg; 
a in á h o d i k vagy ipari szakosztály elnö­
kéül Balázsovits Norbert, alelnökül Kolpasz- 
ky János, jegyzőül Sulc László; a harma­
dik g a d á s z a t i szakosztály elnökéül tiszt 
Nagy Imre egyleti alelnök ur, alelnökül Hó­
di János, jegyzőül Beszédes István; végre a 
negyedik yagy kereskedelmi szak­
osztály elnökiül Bányay József, alelnökül 
Schleier István, jegyzőül Gunszt Lipót választa­
tott. Elfogadtatott Kolpaszky J.indítványa is, 
hogy az egyleti alapszabályok, azok megerőbité- 
se után az egylet költségén kinyomattassának 
és az egyes tagok közt kiosztassanak.

— Dalárdánk, mely uj életre ébredéi© 
óta igen dicséretre méltó szorgalommal mű­
ködik, o hó 10-én tartotta meg tisztújító 
közgyűlését; a mikor is az egylet tisztvise­
lőiül meg választattak a következő urak, u. 
m. elnök: Temesváry Antal, alelnök: Bányai 
József, jegyző Virágh Ede, karnagy Joó Ká­
roly, pénztáritok Szűcs János, gondnok Ége­
tő Bálint. Választmányi tagok lettek a műkö­
dő tagok közül: p. Balogh Mihály, Végh Bán­

igen kedves jószágom volt sok időkig, de né­
mely tél. n megette az. egér a simléderit. Har­
mad nap osztán kis fiaim csakugyan útra 
keltem, de hát nem állhattam meg, hogy még' 
egyszer meg ne kérdjem a némettől — mert 
már azelőtt sokszor kérdiem, de sohasem 
mondta meg hogy: ugyan uram már csak 
mondja meg, mi lett légyen annak az oka, hogy 
az ur engem ismeretlen létemre ilyen jósziv- 
vül látott, mint Áhrahám hajdan az angyalo­
kat. Erre a nagy nimet. nagyou nevet, kis fi­
aim, osztán azt mondja hogy; hallja az úr, mái­
én egész. Európái bejártam, de olyan csúnya 
embert mint magam, sehol sem találtam, ha­
nem az úr még csúnyább mint én, hogy meg 
ne örültem volna hát a látásán!

— Ugy-e hogy furcsa volt kis fiaim!
Ilyenféle történetekkel mulattatta azt 

öreg hallgatóit cukor ropogtatásközben, mert 
hasonló kalandjainak sem vége sem hossza 
nem volt. Egymást érték a csodálatosnál csu- 
dálatosabb történetek, a kurta farkú kis 
kutyával, a három lábú nyullal, a beteg álig- 
liussal, a németekkel, a kiket Ágostéban lud- 
dá tett stb.

Csak egy volt élete történetében, a mit 
nem emlegetett, t. i. első és utolsó szereimé, 
nek históriája.

(Folyt, köv.) 



dór, Kovács Lajos, Németh Elek; a pártoló 
tagok közül: Koffer Antal, Balázsovics Nor­
bert, Böszörményi Károly és Sima Ferenc urak

— A Békés-bánáti h. h. egyházmegye 
e hó 13 és Iá ik napjain tartotta tavaszi 
közgyűlését Gyomén. E traktuális gyűlésen 
a szentesi rét. egyházat t. Geröc Lajos lel­
kész ur képviselte.

■— Egyleti helyiség változtatás. A szen­
tesi polgári ipar és gazdasági kör f. hó 24-ké- 
től kezdve Oibba Lázár polgártársunk (tyuk 
piaci)Jházában. leend.

— Helyiség változtatás. A szentesi ipa­
ros ifjak képző és segélyzö egyletének helyi­
sége f. hé 24-étől kezdve Farkas Ferenc pin­
tér házában (a céhház mellett) leeud.

—iHymen. Dr. l’ollák Sándor Szentes 
városi főorvos, szép és müveit lelkű leányát, 
Ilonkát, e hó 12-éu jegyezte el Reis Samu 
fiatal orvos.

— A megyeház alapjának ásásánál 48 da­
rab ezüst pénz találtatott az 1670 és 1712-ik 
évek köztijidőből. A székház építési végre­
hajtó bizottság e pénz darabokat a szentesi 
polgári iskola múzeumának határozta adó 
mányozni.

— A 48-as népkör választmánya legkö­
zelebb tartott ülésében Főt. I)r. Ulár István 
plébáuus és tek. Kiss Zsigmoud ref. egyházi 
fögondnok uraknak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott azon nemes eljárásukért, hogy b. e. 
Simonyi Ernő temetése napján egyházuk ha­
rangjait a legnagyobb készséggel meghuzatták.

— Nótárl Pál szentesi lókupec lovakat 
szállított, a multjliéteii Budapestre egy fővá­
rosi lókereskedő számára. Útközben egy kis 
pihenőre betért az Örkény s Öcsa közti „Csi­
kós" csárdába, s míg a csárdában az üt po­
rát öblögette, sildig a kint hagyott ménesből 
valami ügyes lóköfő a két legszebb csikót 
kiválasztva, azokkal megugrott. Az ellopott 
lovak egyike fakó volt, másika pedig olyan 
szembetűnő ismertető jegygyei birt, hogy an­
nál fogva a tolvaj nehezen birt volna túlad­
ni rajta baj nélkül. E körülmény Pál gazdá­
nak szerencséjére fordult, mert — mint érte­
sülünk, — a tolvaj alkalmasint, belátva, hogy 
nem épen szerencsés fogást tett, a lovakat j 
világgá bocsájlotta; meg is lelték őket a 
kecskeméti határban s a kárvallottnak a ha­
tóság vissza szolgáltatta.

— Mint halljuk a napokban egy állat­
sereglet fog'városunkba hozatni. Az állatse­
reglet 32 drb. állatot számlál s a Nagy test­
vérek fogják Szolnokról, gőzhajón ide szál- 
litani.

KIVONAT Szentes város hireszteiő köny­
véből: — Korcsmáros Ferenc IV. t. 52 sz. 
házánál egy'5 öles épületnek külső és belső 
fájai eladó, értekezni lehet Zsoldos Ferenc 
téglagyáránál. — Görbe Nagy János 11. t- 
300 sz. a. lakosnak mucsiháti 39 hold földje 
eladó. — A bökényi gazdaság, csöszfogadás 
végett, a csöszséget elvállalókkal együtt, ap­
rít hó 16-án <1. u. 2. órára Kálmán Mihály 
II. t. 333 sz. házához meghivatnak, a meg- 
nem jelenők beleegyezőknek tekintetnek. — 
Szilái Anna II. t. 187 sz. házánál, egy külön 
födél alatt lévő lakás, az utcára nyíló ajtó­
val bérbe kiadó. — Szalai József nyugalma­
zott tanító I. t. 158 sz. kaszinó közelében 
lévő házánál egy kényelmes úri lakás kert­
tel és pincével együtt bérbe kiadó. — Bor­
za Karolina IV. t. 285 sz. a. házál két úcai 
szoba és rákot konyha kettős padlás és tüz- 
revalos szín, udvar és kerttel együtt szent- 
györgy naptól haszonbérbe kiadó.

Hírek a szomszédi ágból.
— Szent Andráson e hó 4-ére virradó­

ra két. házat kiástak s mindenikből tetemes 
menynyiségű holmit vittek el. A tettesek, 
mint kiderült, vándor cigányok voltak, kiket 
a rendőrök a szentesi határban kerítettek 
kézre.

— Három darab kost szállítottak nem 
régiben gróf Károlyi Pista gyulamezei ura­
dalmára, Helyeket a tulajdonos gróf 1200 
írtért vásárolt Bécsben.

— Szegeden a kálvária kápolna alap­
kövének letétele ritka szép ünnepélyességgel 
ment végbe. 8—10 ezer főre menő néptömeg 
jelenlétében tette le Kremminger Antal 
prépost az alapkövet és a szokásos szertar­
tással beszentelte azt. Az alapkő letevése 
után az ősz prépost, a belvárosi kápolna épí­
tési idejéből igen érdekes adatokat olvasott, 
föl a kiásott okmányokból. Ezután Oltvá­
nyi I’ál mondott szép beszédet a kálvária 

jelentőségéről, melyet a közönség figyelem­
mel hallgatott. A mi megyeházunk építése 
már jól előre haladt, de azért az alapkő ün­
nepélyes letételéről még mindig hallgat az 
ének.

— Szegedi Mihály színigazgató, ki a 
nyárra hozzánk szándékozik jönni jól szerve­
zett társulatával, jelenleg Orosházán műkö­
dik. Hozzá szerződött legújabban Megyeri De­
zső és Vécsey Anna k. a. is, kik a múlt szí­
ni évadban színházlátogató közönségünknek 
méltán kedvencei voltak.

-- Orosházán az idei sorozás alkalmá­
val egy jól megtermett legény a 16-ik hu­
szárezredhez lett besorozva. A mint meg­
hallja, hogy őt. a tizenhatodik huszárezredbe 
Írják, piruló méltatlankodással megszólal: 
„hát olyun alávaló vagyok én„ hogy nem az 
első, hanem a tizenhatodik ezredbe való va­
gyok ? Kacagott az "egész sorozó bizottság, 
s elégtételt adott a sértett önérzetnek, be­
írták az első huszárezredbe,

— Daru Mihály b.-m.-vásárhelyi ref. ta­
nító ur kapáló gépet talált lel, s azt kicsiny­
ben előállítván, felvitte a minisztériumhoz, 
hogy bemutassa és szabadalmat kérjen rá. E 
szabadalom az osztrák-magyar birodalom te­
rületére megadatott. Most tehát csak az van 
hátra, hogy nagyban is elöállitassék. s gya­
korlatba vétessék. E gép előnyei: két lóerő- 
s egy emberrel naponta 10—12 holduyi terü­
leten bárminő szélességben sorvető géppel 
vetett bármiféle növényt képes megkapální 
a föld minősége szerint akár 15 centiméter 
mélyen. A gép az emberi karral végzett ka­
pálást tökéletesen utánozza s nagyon megér­
demli, hogy a híz. i gazdaközönség figyelem­
be vegye, s felkarolja. Különben attól lehet 
tartani, hogy e találmány is, mint sok más, 
külföldre vándorol. Már eddig is megkeres­
tetett a feltaláló e tárgyban Németországból. 
A kik talán levelezésbe kívánnak bocsátkoz­
ni a feltalálóval, azoknak tudomására hozzuk, 
miszerint a megkeresések egyenesen „Daru 
Mihály ref. tanító úrnak II. M.-Vásárhelyen" 
intézeiidők. (II. M. V.)

— A csongrádi régi vár alapromjait, 
Oláh Lajos tanító felfedezte, a menynyiben' 
az iskola udvarán gödröt ásatott, hói is kö­
veket talált. Az ásatást tovább folytatta s 
azt találta, hogy e fal éjszakról délnek hú­
zódott. A fal szélemége mintegy öt láb s 
mind termés köböl volt készítve igen erős 
inaiterrul. E várat állítólag még Ond vezér 
építtette egy a Tisza folyó által köritett szi-, 
geten, melyet nagy ásatással földvárral vett 
körül. E földvárt Feketevárnak nevezték s a 
szláv jobbágyok által Csernigrádnak nevez­
tetett s ebből lett e Feketevár neve Csong­
rád. Ez alapon tán érdemes lenuo a régiség­
búvároknak e helyen kutatást, is eszközölni.

— Kínos halál. Csongrádiéi Írják: Vig 
Anna, tiz hónapos kisdedet az édes anyja a 
tüzelő padkán, a mint főzött közel a tűzhöz 
helyezte el, de egyszerfélre fordult dolga mi­
att, mely idő alatt a kisded a már forró ételt 
magára rántotta, mely úgy összeégette, hogy 
néhány órai iszonyú szenvedés után meghalt. 
Az anyát vétkes gondatlanság miatt perbe 
fogták.— A fagy A kései fagy, a mint a 
mindenfelől özönlő tudósításokból láthat­
ni, ország szerte mindenütt beköszöntött. 
Kárt azonban, ugylátszik, hogy szeren­
csére sokkal kevesebbet okozott, mint a 
hogy várni lehetett volna. — Legtöbbet 
a repcének és gyenge tavaszi vetemóny- 
nek ártott, némely helyen a szőlőkben 
és gyümölcsben tett nagyobb kárt. Talán 
legérzékenyebben sújtotta a kecskeméti­
eket s körösieket, hol tudvalevőleg a kaj­
szi barack egyik főjövedelmi forrást ké­
pez. E gyümölcsnél a 2 város fagy által 
okozott kárát, fél miliő forintnál többre 
teszik.

Vegyes hírek.
— Re ki ám gyár tó követség. Egy 

newyorki lap a következő mulatságos törté­
netet beszéli el a jelenleg Európában és 
Amerikában utazó khinai követségről. A 
khinai császár ezen követséget, mely ösz- 
szesen 22 mandarinból áll, egy angol felügye­
letére bízta, ki már régóta Khinában él s ki 
áz összes európai modern nyelveket beszéli. 
Midőn a követség tagjai Washingtonba érkez­
tek, a „khiniai-francia-angol és amerikai téa- 
társaság" ravasz igazgatója, a nyereség te 
kintélyes részének megigérése által megvesz­
tegette a nevezett aflgolt, hogy a khinaia- 
kat a következő angol szavakra tanítsa meg.

„A legjobb teái, a khi mii-francia-angol és ame­
rikai tóa-túrsasúg szolgáltalja" azon megjegy­
zéssel, lmgy ez annyi t. jelent: „Mélyen köszö­
nöm a tiszteletet, melyben részesített.44 To­
vábbá: „Ez az egyedüli téa, mely nem okoz 
álmatlanságot-4 azon megjegyzéssel, hogy ez 
azt teszi „Éljen még ezer évig." —Másnap 
a követség Arthur elnöknél tiszlcdgetf, ki rö­
vid udvari ís beszédei iutéz' tt hozzájuk. A 
beszéd végévé’ ' b .mlariíi ünnepélyes 
liangüu . „A legjobb tlieát a khi­
nai angol-francia és amerikai thea társaság 
szolgáltatja." A többi mandarinok homlokuk­
kal megérintvén a Fehér Ház padlózatát, ter­
mészetesen ismételték a mondatot. Midőn Ali­
bin*  elnök meglepetését fejezte ki e szokat­
lan Yálasz felett, az egész társaság igy szó­
lott: „Ez az egyedüli tliea, amely nem okoz 
álmatlanságot." Azt mondják, nagyszerű ered- 
mé”ye volt ezen Különös reklámnak, úgy. 
hogy a társaság a leguótbbi hónapban 2 mil­
lió dollár nyereséget osztott szét részvénye­
sei között. (?) Valószínű azonban, hogy az egész 
hir nem egyéb, mint egyike azon híres amerikai 
reklámoknak. — Petróloum helyett sör. 
Amerikai lapok szerint Franklinban,az Egye­
sült-Államok petróleum régiójának egyik vá­
rosában, a következő eredeti eset, történt: 
A RiaJ és fia cég a város mellett fek­
vő tó közelében egy dombon igen dns pet­
róleum-forrással birt melyből már tetemes 
nyereségre tett szert. A készlet azonban vég­
re is kimeri ttetett úgy, hogy a cég meg­
hagyta munkásainak hogy mélyebbre túrja­
nak. A parancsot teljesítették, s a fáradsá­
got csakugyan siker koronázta, mert új for­
rásra bukkantak. És midőn a szivatytyút mű­
ködésbe hozták, a drága folyadékból szűkeit 
föl, melynek azonban mindenki bámulatára 
sem színe, sem szaga nem volt olyan, mint 
a petróleumé, s nem is lehetett, azt semmi­
kép meggyujtani. Végre egy bátor suhanc 
rászánta magát, hogy megkóstolja a folya­
dékot s alig ivott pár kortyot, anynyira meg­
szerette hogv társainak erőszakkal kellett őt a 
forrástól elhúzni. De már most a többiek is 
kiváncsiak lettek hogy tulajdonképen m i 
az a különös színű folyadék s követték tár­
suk példáját. Az eredmény az lett, hogy egy 
órával később az egész társaság öntudatla­
nul a földön hevert. Az esemény híre gyor­
san elterjedt, s az egész közeli lakosság ösz- 
szesereglett a csodálatos petróleum kóstolás­
ra, a minek ismét, az lett a következménye, 
hogy az egész lakosság ott hempergett a 
földön. Végre eljött maga Ríal és művezető­
je, ki megkóstolván az italt, azt állította, hogy 
annak határozottan sör ize van. Ilial gyor­
san Grossman sörgyáros után küldött, ki mi­
dőn megizlelte, rémülettel kiáltott fel: „Is­
tenem, ez az én söröm; önök az én pin­
cémig fúrtak.*  S Gossmannak csakugyan, 
igaza volt.; megvizsgálván a pincét, rájöttek 
hogy a legnagyobb 2000 akós hordó tartal­
ma majdnem teljesen ki van merítve. A fur­
csa fogyasztók nemsokára magukhoz jöttek 
s bizonyára nem búsulnának, ha a sors több­
ször is ilyen forrásra engedné bukkanni őket.

ipar.
— Szállítások a katonai kincs­

tár részére. A föld mi vetés ipar és kereske­
delemügyi ni. kir. miniszter leiratot intézett 
valamenynyi kereskedelmi és iparkamarához 
és gazdasági egylethez a katonai kincstár 
részére eszközlendő szállításokra vállalkozók 
megbízhatóságát, és szállítási képességét ta­
núsító igazolványok kiállítása iránt, a cs. és 
kir hadügyminiszterrel egyetértőleg megál­
lapított eljárásra nézve. E szerint mindazon 
cégek és üzletemberek, kik a katonai kincs­
tár részére eszközlendő és nyilvánosan tár­
gyalandó szállítási vagy albérleti üzletben, 
vagy pedig építkezési munkálatban mint vál­
lalkozók részt venni kívánnak, tartoznak az 
esetben, ha a tárgyalást vezető katonai ha­
tóság őket nem ismeri, megbízhatóságukat, és 
szállítási képességüket tanúsító, igazolványt 
bemutatni. Ez igazolványokat bejegyzett cé 
gekte nézve a kereskedelmi és iparkamarák 
másokra nézve a gazdasági egyletek, az ille­
tő szövetkezetek és községi elöljáróságoktól 
nyert értesülés alapján állítják ki. Az iga­
zolványok kiállítását a vállalkozók kérni s 
reá bélyeget adni tartoznak. A kamarák és 
gazdasági egyletek a vállalkozókról nyilván 
tartást (értesítő könyvet) vezetnek és ez *k-  
ből Írják ki az igazolványokat, melyeket, nem 
a félnek, hanem az illető katonai ha’óságnak 
kézbesítenek, hol ezek bizalmas természetű 
titkos iratoknak tekintetnek s ily elbánásban 
részesülnek.

Apróság-.
Az apa vert magának öltözetet.
— Nos, hogy tetszik az uj szövet? — 

kérdő liálól.
A tiu viszájára hajtva nézegeti a kabátot..
— Hát miért nézed a viszáját, te osto­

ba ? — rival rá az apja.
— Úgyis csak akkor lesz az enyém — 

mondja a tiu — ha már meg kell fordítani.
♦ ♦

*Pereg- és Ungmegyék határ-mesgyéjén 
van egy kereszt, a melynek felirata igy hang­
zik: „A Mi Urunk Jézsus Krisztus Fel feszit- 
tetett. Pereg- ésUng megye költségen 
1873-ba n. “

♦ ♦♦
Egy hetilap szerkesztője s egy előli 

zet.ő között ilyen fonna párbeszod keletke 
zet.t:

Előfizet ő: Önnek lapja elég tart a i 
más, de sajuós, hogy a tárcája üres.

Szerkesztő: Igen. mert, a lapot én 
s munkatársaim csak betöl.tjük, hanem a 
tárcát az előfizetőknek kellene megtölteni.

* **
Elnök: — Hogy van az, hogy a r.ős 

hivatalnokok sokkai szorgalmasabbak mint a 
nőtlenek ?

Igazgató: — Kérem az igen egysze­
rű. Odahaza nőik mellett k i n e ni t a r I. h a t- 
j á k, kávéházba menni pénzűk nincs, tehát 
kénytelenek a hivatalban tartózkodni.

Igrér-vényeic.
Tiszai é*  szagadi kölcsön" 

sorsjegyekre
HÚZÁS MÁJUS 15-ÉN,

$ főnyeremény 100,00(1 frt
C? adómentes kaphatók
w a Szentes vidéki takarékpénztárnál

Yf

X'-g
Áru bélyeggel együtt 2 frí.

R á c z László
I. t. 443. sz háza, felsöréti 
s lapistói földje,

igen kedvező 
feltételek mellett, szabad 
kézből, örök áron eladó.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a polg 

tk rdtt. 403. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi: hogy a szentesi kir. járásbí­
róság P- szánni végzése által
Veinstein Mór szegvári lakos ellen Kauf- 

l mán és Lichtein budapesti cég részére 
147 frt, 98 kr. követelés végett elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán bil'ó- 
ilng lefoglalt, s 108 írtra becsült 
17 süveg cukor, és 10 vég kartonból ál­
ló ingóságok nyilvános árverés utján ela- 
dandók, minek a helyszínén, vagyis Szeg­
váron nlp. lakásán leendő eszközlésére 
határidőül 1882-ik évi april hó 20-dik 
napjának délelőtti 9 órája kitüzetett, 
melyhez a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel meghivatnak: hogy az ér­
deklett ingóságok emez árverésen, a polg. 
tk. rdtt. 40 G. §-a szerint szükség eseté­
ben becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Szentesen, 1882-ik évi april 
hó 11. napján.

'Vég'ti Sázidor
kir. bírósági végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
Szentes városánál üresedésbe jött, s 

700 frt évi fizetéssel egybekötött gazda­
sági tanácsnok állásra pályázat nyittatik, 
s kik ezen tiszti állást elnyerni óhajt­
ják felhivatnak, hogy kellőleg felszerelt 
kérvényeiket folyó évi április hó 29-ik 
napjáig bezárólag, Szentes város polgár­
mesteri hivatalánál nyújtsák be.

Szentesen, 1882. április fi.
Balogh Já-ss

polgár mustéi*.
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A cs. k. szabiul: triesti általános biztosító társaság (Assicurazióni 
Generáli) alólirott kötvén. kiállítással ellátott főtlgynöksége tudatja a n. é. 
közönséggel, hogy

jég elleni biztosításokat
kedvező feltételek s a lehetőleg olcsó dijjak mellett elfogadja.

Alólirott főügynökség azon kellemes helyzetben van, hogy tűz- és 
szállitmányi biztosításokra a kötvényt a bejelentésnél a legolcsóbb dijjak 
felszámítása mellett rögtön kiállíthatja.

A n. é. közönség pártfogását várva marad tisztelettel

Wellesz Edénél.

A cs. k. szab, trlestl áltaLiuos 
biztosító társaság 

szentesi ±őiö.gry-ziö]£ség-©

Az alapittatni szándékolt

SZEITESIKHESKEDELMI ts iPáRBANK11
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alapításától az érdekeltek elállottak,’mi­

nél fogva a tisztelt aláírók értesittetnek, 

hogy befizetéseik ott, a hol azok teljesit­

tet tek — a nyugta viszszaadása mellett 

azonnal visiszatérittetnek.

Kelt Szentesen 1882 ápr. 12.
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VETELE es
mindennemű

Vatl szerencsém a ll. é. közönséggel tudatni, hogy kedvező be­
vásárlások által az«n kellemes helyzetbe jutottam, hogy üzletemben az 
Artltl-hegytiljai leghíresebb pincékből, linóm zamatú nitlgyttrádi 
asztali, világosi, riz Iliig, ménesi aszú és legfinomabb

VÖRÖS BOROKKAL
palackokban, ép úgy mint akószámra a legjutányosnbb árak njellett 
szolgálhatok.

'Bor-árak készpénzben, hordók és pajacksk számittit árban 
visszavétetnek.

Első legrégibb, legnagyobb és legolcsóbb

VARRÓGÉP RAKTAR
FELSENBURG BENEDEK órásnál 

Szontessn, főutca az ev. egyház épületében

Az árak üveg nélkül de megadózva. A borokat kívánatra 
házhoz szállítom, sgyszinte az üres üvegeket elhozatom.

I IJOKOK ÜVEGEKBEN

falui

-ir—*• —-j-
« A K I

m. rirku II75 J

Fehér lieg-yl "borolc.
J Nagyatádi asztali — — — — 12 28 22

„ szemeli bakatori kabinetkor — — 18 40 30
J Magyar liebfrauenmilch Iliesling szőlőből — — 24 50 40 |
í Ménes gyoroki hegyi fehér — —- — 10 24 18
j n n n Siller --- --- --- 13 2 <8 22 i
f Csongrádi kitűnő — — — — 8 20 - 1
i "N7"ötös "bor.
s Ménesi kitűnő szemelt — — — 26 50 40

E.szu-'boz.
[ Ménesi mást ás aszú esencia, finomabb minta malaga 40 80 65 I

Midőn minden törekvésem oda irányul, hogy kitűnő minőségű 
és jutányos árú italaimmal becses bizalmukat kiérdemeljem, vagyok 
egyúttal bátor becses pártfogásukat s gyakori látogatásukat kikérni

91Í-Ó&
Szentes, 

vásárhelyi-utca. Aradi ráta Czuckermann-féle ház

Ajánlom dúsan berendezett raktáramat minden­
nemű valódi wedati varrógépekből u. m.

Hm, Sugár, Wur is Wihoa, Á^r, Ezi á,
melyeket heti, havi, vagy negyedévi részletfizetés mellett, 5 évi jótállással szolgáltatokki

Továbbá tudatom, miszerint mindennemű varrógépek bármily 
időre jutányos dij mellett használni végett kölcsön adatnak; 
gépek újakkal bccsercltetnek. Minden a géphez megknnntató 
jutányosán nálam megszerezhető.

Valamint mindennemű Ódákat, úgymint:

rövid
régi 4
rész 4

<K

'a;

arany és ezüst zsebórák,
inga, ébresztő, zene, párisi és mindenféle fali órákat havi részlet 
törlesztés 1 éTTi jótállás mellett kiszolgáltatok.

Mindenféle javítások gyorsan, pontosan s jutányosán eszközöltetnek. 
Szives pártfogást kér

tisztelettel

FELSENBURG BENEDEK, órás.

Sgyzet: Miután öszszeköttetésben állok, CT e g- y z e t: Miután öszszeköttetésben állok a legnagyobb 
VARRÓGÉP-GYÁRAKKAL, gépeimet jelentékenyen olcsóbban adhatom, mint 
zon ügynökök, kik másod kézből szerzik a gépeket, és igy ügynöki* ’juta-
alékukkal drágább árért kénytelenek azokat elárusítani.

ninysk,
elsőbbségi kötvények, ércpénzek stb, váltó-kiírás külföldi piacokra. 

jgfiT Ígérvények minden húzáshoz,
Megbízások eszközlése a budapesti és bécsi tőzsdéken Tőheelhelye^Hrc külth.ÖHcn ajüulja az „UliL Idllö-Jzleí

ja. pesti magy.keresked.elmi Toanlz 5„/"-os zálog-leveleit 
melyek n ......................... ztonság mellett azon előnyt is nyújtják, hogy a jelenlegi árfolyam szerint, ha ki i, Lnz-il’i
[mik, veszteséget nem eredményeznek, és napi árfolyamon adatnak el. ’ ’ 1 KI is nuz.it-1

A pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete i
Budapest, Dorotya-utca I. sz. (saját ház.)_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ fi

bzenteS’ lös2- ^Jomatutt .bzuutcs és Vmekc“ kön., vuyomaajaoau

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
. /^riSZCnC(11 k'r’ tszék’ Inint telekkönyvi hatóság részéről közhír­

ré tétetik hogy a csongrád. 6696 számú tjliönvv r?74 hrsz jegy. 
z.ett lekulits Ial é 1-fllöp Julianna tulajdonát képező egész ház Fü- 
öp Julianna végrehajtónak Tekulies Pál végrehajtást szövendő elle- 

11 frt"™' ebr\ f!ilpcres“ek 410 frt tőke 43 frt 40 kr és
11 frt 60 kr koltseglmhajtása iránt 725 frt kikiáltási 72 frt 50 
es banompenz letet.ele mellett az 1882. évi május hó 26-án d e 9 
íen eM^ifo™ “irtandó nyilvános árveré-

Vevő köteles a vételárt két részletben lefizetni
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a szeműit í t- n-.,- 

hivatalban és Csongrádváros hatóságánál megtekinthetők? ' 
MARINKICSdl k'r’tkV1 tSSMÍk’lck 1882-évimárc. 14-én tartott .üléséből.

elnök. KÖVESSI
jogyző.


